

Вржац Эдуард Иосифович

кандидат технических наук,

доцент,

(Заведующий кафедрой «Технология металлов»

с 1961 по 1981 годы)

Вржац Эдуард Иосифович родился 24 декабря 1918 года в городе Уссурийске Приморского края в семье служащего. С 1938



по 1944 годы учился в Сибирском металлургическом институте им. Серго Орджоникидзе в городе Новокузнецке (специализация - металловедение). С 1949 по 1953 годы работал технологом и начальником чугунолитейного цеха Иркутского механического завода № 4. В это же время по совместительству читал лекции в Иркутском политехническом институте по курсу «Металловедение и термическая обработка».

С 1953 по 1991 годы работал в Иркутском сельскохозяйственном институте, где с 1961 по 1981 годы – из-

бирался и работал в должности заведующего кафедрой «Технология металлов». Читал лекции по курсам «Технология металлов», «Материаловедение и технология конструкционных материалов», «Новые материалы в технике».

В 1962 году в Ученом совете Московского автомеханического института защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Исследование возможности изготовления разверток из конструкционных сталей с их последующим газовым цианированием». В 1963 году Эдуарду Иосифовичу было присвоено ученое звание доцента. В 1973 году им была написана докторская диссертация на тему «Физические основы и технология ЭСТО в среде, ионизированной электрическим полем коронного разряда». Однако по организационным и другим причинам она защищена не была.

В эти же годы Э.И. Вржашем написан учебник «Металловедение и термическая обработка» и издан курс лекций для студентов инженерных факультетов сельскохозяйственных вузов, а также методические пособия по металловедению, термической обработке и химико-термической обработке при ремонте сельскохозяйственных машин.

Эдуард Иосифович был известен специалистам, работающим в области химико-термической обработки металлов и сплавов, которой он посвятил всю свою творческую жизнь. Им написано около 100 научных трудов, получено 3 авторских свидетельства на изобретение, он награжден знаком «Изобретатель СССР», 10 его руководством защищены 6 кандидатских диссертаций.

Разносторонность и неординарность личности Эдуарда Иосифовича проявилась в его активной жизненной позиции как преподавателя и воспитателя, руководителя не только научно-педагогического коллектива кафедры, но и в общественной работе. Он был студентом металлургического института и одновременно скрипачом в провинциальном театре, пиротехником на металлургическом заводе, артистом симфонического оркестра (трипка) при радиокомитете и инженером-технологом литейного цеха, художественным руководителем и дирижером гастрольного по Союзу Теа-джаза, начальником литейного цеха, ведущим металлургом завода, ассистентом и заведующим кафедрой, доцентом.

Он организатор и художественный руководитель эстрадного оркестра, который был заметной «фигурой» среди музыкальных студенческих коллективов города и области.

За большую воспитательную работу среди студентов Эдуард Иосифович награжден Почетной грамотой ВЦСПС и многими грамотами районного, городского и областного комитетов КСМ. Он трижды лауреат областных фестивалей самодеятельного искусства, а возглавляемый им вокально-инструментальный ансамбль «Бабр» неоднократно выходил победителем районского смотра художественной самодеятельности.

За многолетнюю плодотворную научно-педагогическую деятельность Эдуард Иосифович награжден медалями и знаками. За отличные успехи в области высшего образования СССР.

В 1988 году ушел на заслуженный отдых.

Скончался в 1995 году.